

市自然资源和规划局主要负责同志接听泰安市12345便民热线 我市规划3处旅游集散中心

最泰安全媒体记者 李皓若 文 赵文文 图



7月20日，市自然资源和规划局党组书记、局长贾同国一行来到“服务民生面对面”栏目，现场接听泰安市12345政务服务便民热线，就群众关心的房屋违建、城市规划、不动产历史遗留问题解决等方面问题进行解答。



贾同国现场接听泰安市12345政务服务便民热线。

加大动态巡查力度，把各类违法建设行为解决在萌芽

来电中，有不少市民咨询房屋违建如何认定、是否需要拆除等相关问题。岱岳区观山悦小区居民反映，自家住房顶层带露台，在装修过程中，执法人员说封闭露台、搭建阳光房属违法建设行为，让其自行拆除。

市自然资源规划执法支队三级调研员王宜贺答复，根据相关法律法规，在已按规划建成的小区内占用公共空间、道路、绿地进行私搭乱建的，属于应当拆除的违法建

设。根据相关法律规定，私自搭建的阳光房为违法建设，应当拆除。另外，此类乱搭乱建房屋结构很不安全，一旦遇到极端天气，有可能对自己和其他相邻业主的财产及人身安全造成危害。

有来电人询问泰山区国悦府二期内违建拆除进度。王宜贺表示，近期，市自然资源规划执法支队采用人工拆除的办法，对小区二期的3户顶层违建进行了拆除，充

分发挥了拆除警示教育和震慑作用。下一步，他们将进一步加大动态巡查力度，切实将各类违法建设行为“发现在初始、解决在萌芽”。目前，我市对违法建设实行“黑名单”制度，对存在违法建设且未处理到位的项目，将采取查封施工现场、扣押施工工具、强制拆除等措施，并通过市不动产登记和交易中心，冻结涉案房屋不动产登记、抵押、转移等业务。

我市规划3处旅游集散中心，将带动周边景点发展

“较多大巴车直接将游客送至泰山脚下，无法带动周边各景点旅游经济，建议在岱庙至红门路段规划步行街，恢复自岱宗坊处登山，提高留客效率。”有市民来电提出建议。

市规划编制研究中心市政交通科科长许素占表示，关于红门路问题，根据《泰安市历史文化名城保护规划》和《泰安市红门路—岱庙—通天街历史文化街区保护规

划》，红门路位于规划的历史文化街区核心保护范围内，被定位为景观风貌型街道。在用地方面，规划定位红门路两侧用地以旅游服务功能为主，疏解部分行政功能，补充置换为与住宿餐饮、旅游服务功能相适应的商业服务设施。从长远来看，岱庙至红门路段规划步行街确实有必要，但目前来看，红门路沿线现有许多单位，有较大的现实交通需求。

关于大巴车问题，今年市自然资源和规划局会同有关部门编制完成的《泰安市中心城区停车场专项规划》，于今年4月经市政府批复实施。根据规划，我市在城市东部、西部、南部布局了3处旅游集散中心，可以截流部分大巴车和自驾车，引导外地游客在外围换乘公共交通直达旅游景点，既能缓解景区周边道路交通压力，也能带动周边各景点的旅游发展。

啃下“硬骨头”，解决房地产历史遗留问题项目500余个

日前，家住泰山区东岳小区点式楼的住户来电反映，在办理过户业务时，工作人员告知房屋没有土地证，不能过户。现场督办员询问是什么原因导致该业主无法正常办理过户，针对此问题部门都做了哪些工作。

市不动产登记和交易中心主任王超表示，接到群众反映的问题后，市局立即安排工作人员查询该楼的登记档案，并派人到现场进行

入户调查。经查询，东岳小区点式楼1至2层12户买卖合同写的是商业，房产证记载房屋用途为非住宅，但这12套房屋实际为住宅使用，水、电、气等费用均按住宅标准缴纳。目前，该12户业主反映的问题已纳入不动产登记历史遗留问题处置，泰山区专班正在按相关政策要求进行材料收集准备，将进一步推进该问题的处置，相关问题解决后为这些业主换发新的不动产权证。

房地产领域历史遗留问题往往涉及开发单位手续不全、延期交房等多方面问题，时间跨度长、情况较为复杂。据介绍，我市于2019年启动房地产历史遗留问题专项行动，截至目前解决问题项目500余个。近期我市发布实施方案，将在全市范围内对历史遗留问题导致不能办证的小区进行逐一排查，建立台账，分类制定化解政策，全力解决群众办证难题。

徂汶景区：
移“旧风”易“陋俗”
淳“乡风”聚“民心”



徂汶景区开展志愿服务活动。
通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）近年来，徂汶景区立足实际，把推动移风易俗、建设文明乡风作为新时代文明实践活动的重要内容，掀起了兴改旧俗、培育新风的热潮，在全区树立了崇德向善、勤劳节俭、文明健康的社会风尚。

徂汶景区以“乐民”为载体，组织送戏下乡队伍、文艺演出志愿服务队，唱响尊老爱幼等传统美德，丰富村民的精神文化生活。今年以来，徂汶景区共开展送戏下乡13余场次，受众群体达560余人次。同时，徂汶景区组织各村以农家书屋为载体，开展了多种主题的阅读活动，吸引广大居民走进农家书屋，多读书、读好书，真正发挥农家书屋的作用，逐步扩大农家书屋的影响力，倡树新时代美德健康生活方式。

红白事简单办，村民自治树新风。徂汶景区138个村均建立红白理事会，成员由群众选出，同时聘请德高望重、热心服务的老党员、老军人、老教师、老干部担任监督员，借助“四老”名声和威望扩大了移风易俗影响力。各村委会充分征求民意，组织修订完善红白事办理流程和简办标准，将其纳入村规民约，成为村民共同遵守的约束条文，移风易俗逐渐深入人心，红白事简办蔚然成风。

徂汶景区坚持把农民群众作为文明实践主体，以志愿者为主要力量，把开展文明实践活动作为打通服务群众“最后一公里”的重要抓手，按照每月至少开展一次志愿服务活动的要求，不断推动各项活动提质增效。推出了徂汶大讲堂之“中国梦·新时代·新征程”志愿服务宣讲系列活动，把移风易俗、乡风文明、普法教育等写入村规民约。以文明家庭、乡村“好青年”评选为载体，推动文明实践从社会向家庭、个人延伸，打通文明实践的最后一站。

推进农村公益性公墓建设是构建绿色惠民殡葬体系的关键环节，是深化移风易俗转变传统殡葬观念的重要内容。徂汶景区通过“典型引领、试点先行、现场感受”等措施，扭转群众思想观念，提高公益性公墓建设积极性。充分考虑群众对不同安葬形式的需求，坚持因地制宜、便民利民、节地生态原则，充分尊重群众意愿，多种模式建设公墓，满足群众骨灰安葬（放）需求。同时，按照分层分级的原则，采取镇、村自查，区级抽查的方式，加强公墓管理，杜绝散埋乱葬。截至目前，全区投资1000余万元，建成区级公益性公墓1处、镇村级公益性公墓9处，基本满足群众骨灰安葬需求。